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Kipicne:

* PpsHK Po3eHbONaTTbIH, NepuenTPpoHAbl YUPEHY €eperkeci MoaHe
BepHapa Ympgpoy meH Mapcman XoddtbiH LMS anroputmi b6ip
KabaTTbl NeEPLENTPOH Tapi3Ai Keninepai oKkbiTyfa apHanfaH. AngbiHFbl
aapictepae TanKbliafaHbiMbI3gan, Oyn  6ipkabaTtTbl XKeninepain,
Kemuwiniri 6ap, onap TEeK Cbi3blKTbl Typae 6OeniHeTiH KikTey
macenenepiH wewe anaapl. Po3eHbnat Ta, Ymgpoy pa  ocChbl
lweKTeynepai 6ineTiH »oHe onapAbl KeHe anaTblH KenkabaTtTobl
Xeninepai ycbiHAbl, 6ipak onap OCbl KyaTTbl XKeninepai ympeTy YiliH
aNropuUTMAEpPiH *Kannblnam anmaapbl.



Kipicne:

e KenkabatTbl Xeninik »KymbICTapAabl YUPETY aArOPUTMIHIH, anfallKbl
cunatramacbl 1974 binbl MNon BepbocTbiH, TE3UCIHAE KamTbinFaH 60sica
Kepek [Werbo74]. bByn KymbiC anroputmai Kannbl Keninep
KOHTEKCTIHAE, HEMPOHADbIK Xeninepai epekile Kafaan peTinae KepceTTi
oHEe HEeWPOHAbIK Keni KaybiMmaacTbifblHAa Tapanmaabl. 1980

XblnaapAblH, OpTacblHAA faHa Kepi Tapany anropuTmi KauTta awblabin,
KeHIHEH *KapuanaHabl.



KenkabatTbl nepuentpoHaap

Inputs First Layer Second Layer Third Layer

al=f1(Wip+b!) a2 =f2(W2al+b2) a3 = f 3 (W3a2+b3)
a3 = f3(W3f2(W2f | (Wip+bl)+b2)+b3)



KenkabatTbl nepuenTpoHaap

* EHAi ocbl KenkabaTTbl NepuenTPOHAbIK KeninepaiH MYMKIHAIKTEepiH

3epTTenik. AnabiIMeH VYAr  KnaccuPpuKauuacbl  YWiH  KenkabaTtTbl
Xeninepai navaanaHyabl KapacTbipambl3, COAAH KeWiH onapabiH,
GYHKUMA KYbIKTayblHAQ KONAAHbINYbIH Ta/IKblNAaUMbI3.



YAri Knaccupukaumacel

*Yari KnaccuduKaumacbl  YWIH - Ken  KabatTbl  nepuenTpPOHHbIH,
MYMKIHAIKTEPIH KOPCeTY YLUiH KNAaCcCUKabIK 3KCKA03nBTI Hemece (XOR)
MmacesieciH KapacTblpblHbI3. XOR anemeHTbl YWiH Kipic/MmaKcaT KynTapbl
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YAri Knaccupukaumacel

*Yari KnaccuduKaumacbl  YWIH - Ken  KabatTbl  nepuenTpPOHHbIH,
MYMKIHAIKTEPIH KOPCeTY YLUiH KNAaCcCUKabIK 3KCKA03nBTI Hemece (XOR)
MmacesieciH KapacTblpblHbI3. XOR anemeHTbl YWiH Kipic/MmaKcaT KynTapbl
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OYHKLMUAHDBIH, KYbIKTaybl

f(n) = —— and £(n) = n.

l+e
Input Log-Sigmoid Layer Linear Layer
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OYHKUMAHBIH, XKYbIKTaybl

Byn *Keni yWwiH canmakTap MeH KUFaLWTbIKTapAblH, HOMUHaNdbl

MaHAepi Aenik Wl =10, wl | = 10, b! = -10, b! = 10,
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EHai  6i3  yAariHi  TaHy KaHe QyHKumnanapabl
aKblHAATY YWiH Ken KabaTTbl nepuenTpoHAbIK
XeninepaiH, Kywi Typanbl 06ipa3 TYCiHiKKe wue
bonfaHHaAH KeWiH, Keneci Kajam OCblHAAM
Xeninepai OKbITy anroputmiH a3sipney 6onbin
Tabblnaabl.



Kepi Tapany anroputmi

Input First Layer Second Layer Third Layer
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OHIMAINIK MHAEKCI
Poti)s P2ty s -5 {Porto) F(x)= E[e’] = E[(t-a)].
F(x)= E[e'e] = E[(t-a) (t-2)].
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TizbeK epexeci

* bipkabaTTbl cbI3bIKTbIK Keni (ADALINE) ywin 6yn iwiHapa TybiHAbIAAP
TeHaey apKblaibl biIHFaWAbl Typae ecentenedi. Ken Kabatrbl Xeni ywiH
KaTe MacblpblH KabaTTrapaafbl CaZMaKTapAblH, aWKbiH QYHKLMACH
emMeC, COHAbIKTaH Oyn TyblHAbINAP OHAM ecentenamenai. Karte
acblpblH KabaTtapaafbl CaZIMaKTapAblH, *KaHama  PYHKUUACHI
bonfaHObIKTaH, Oi3 TyblHAbINAPAbl ecenTey YLWiH ecenTeyaiH, Ti3beKTi
epexeciH KonagaHambi3. Ti3beK eperkeciH KapacTblpy YLWiH 6i3ae TekK

alHbIMabIHbIH, aUKbIH GYHKUMACLI 60osbin TabblnatbiH GYyHKUMA Bap
nenik.



* bi3 yWiHLWIi anHbIManbIfa KaTbICTbl TYbIHAbICbIH afbIMbI3 Kenea,.
CoHpa Ti3beK epexeci:

dfin(w)) _ df(n)  dn(w)
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* Ocbl TeHAeynepaiH 9PKanCbICbIHbIH, €KiHLWI MYLLIECiH OHan ecenTeyre
bonaabl, 6UTKEHI KabaTKa Ta3a Kipic con KabaTtrarbl CaAMaKTap MeH
aybITKYAbIH aUKbIH PYHKUMACLI 6onbin Tabblnaabl:

Sm—l

m m m-1 hm
ng o=y wpa; o +by.
j=1

" m
a”;‘ _ =1 @H-

nt i ? Iy
o ab!

H1'= 3_F

T m?



o i) - fﬂj' ?
'W'Lj
SIF I
m §i
ob'
EnAi 6i3 WamameH eH, TiK TyCy aniroOpuUTMIH Kenecigem epHeEKTEN anambl3
oF
m k 1) = m i m m-—1 - m m. m—1.T -
wij(k+ 1) = wi(k)—asigi 5 W(k+1) = W'k -as"@" "), on'y
by (k+1) = b (k)—as; . b"(k+1) = b"(k) - as”, e e
= e — m
S = " m aﬂg
on ‘
oF
= I
s




Ce3siMTanablKTapabl Kepi TapaTy

* EHAi Bi3re ce3imTangbiKTapabl ecentey Kangbl, byn Tisbek epexeciH
6acKa KonaaHyabl Tanan eteai. [lan ocbl npouecc bi3re Kepi Tapany
TEPMUHIH bepeni, eUTKEeHi on KabaTTarbl ce3imTanablk KabatTarbl
ce3iMTanablKTaH ecenTeneTiH KauTanaHy KaTblIHAaCblH CUMNATTaUuabl.

e Ce3iMmTanablKTapAblH, KaTasnaHy KaTbIHACbIH any YLWiH Keneci
AKOOMaH MaTpuULLaHbl KONOdaHAMBbI3:
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Mbican,

g(p) = 1+ sin[%p} for 2<p<2.

Input Log-Sigmoid Layer Linear Layer
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> = 2F (nY)(t-a) = -z[f(nzil(l.%l) = —2[1](1:261) = -2.522.
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Wi(1) = WH0)-as’(a") = [0.09 ~0.17] - 0.1[-2.522] [0.321 0.368]

= [0.171 —0.0772] -

b*(1) = b*(0)-as” = [0.48] -0.1[-2.522] = [0.732]
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